

IV. A Hivatal tervezési feladatkörébe tartozó EU-s társfinanszírozású projektek helyzete (kiemelt projektek, pályázatok helyzete)

1. Az egyablakos vámügyintézés megvalósítása

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv Elektronikus Közigazgatás Operatív Program keretében az Egyablakos vámügyintézés megvalósítása című kiemelt projektben (Kódszám: EKOP-2007/1.2.2) a Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal 2007. december 14. óta vesz részt. A Pénzügyminisztérium Informatikai Szolgáltató Központ vezetésével és további kilenc közigazgatási intézmény, köztük a Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal által létrejött Konzorcium és a Közigazgatási Reform Programok Irányító Hatóságának képviseletében eljáró Váti Kht. között 2008. július 9-én került sor támogatási szerződés megkötésére.

A projekt finanszírozása az Európai Regionális Fejlesztési Alapból vissza nem térítendő támogatás formájában történik. A Projekt le nem vonható áfával számított összköltsége 2.381.831.000,-Ft. Az MKEH 344.510.550,-Ft kerettel gazdálkodik.

Az Egyablakos vámügyintézés projekt a MKEH-nak azokra a szakmai feladataira terjed ki, amelyek a vámeljáráshoz köthető hatósági eljárásról szóló döntést hoz a Hivatal, illetve közreműködik a vámeljáráásban. A projekt kiterjed az EU harmonizált és a nemzeti hatáskörű engedélyezési folyamatokra és a hozzájuk kapcsolódó adatok körére.

A Projekt végrehajtása során kialakításra került az MKEH kommunikációs központja, amely biztosítja az elektronikus kapcsolatot a Központi Rendszer Hivatalkapujához és a Vám- és Pénzügyőrség kommunikációs központjához. Továbbfejlesztésre kerültek az MKEH integrált informatikai rendszerének érintett moduljai. Elkészültek az elektronikus befogadásra alkalmas nyomtatványok.

A Projekt eredményeként, többek között, az ügyfeleknek lehetőségük van a vámeljárást megelőző kérelmezés elektronikus ügyintézésére. Az MKEH hatósági eljárásról szóló döntései védett virtuális csatornán keresztül automatikusan átkerülnek a Vám- és Pénzügyőrséghez. A rendszer segítségével a vámkezelést végző ügyintéző számára rendelkezésére állnak a szükséges dokumentumok elektronikus formája.

A kifejlesztett rendszer, jelenleg teszt-üzem módban működik. A projekt befejezésének tervezett időpontja 2010. június 15.

2. Részvétel az EURAMET-EMRP szervezésű EU fejlesztési programokban

Metrológiai kutatás-fejlesztés az Európai Unióban

Miután 2007 nyarán 20 EURAMET (European Association of National Metrological Institutes) tagország az európai metrológiai kutatás-fejlesztés összefogása érdekében létrehozta az EMRP (European Metrology Research Programme) Bizottságot. Az MKEH is elindította csatlakozási kérelmét, amelynek szükséges feltétele volt megfelelő középtávú kutatási-fejlesztési program megléte, és az erőforrások biztosításához államtitkári szintű elkötelezettség. Magyarország csatlakozása az EMRP-hez 2007 decemberében megtörtént.

Az EMRP-re vonatkozó kezdeményezés a nemzeti metrológiai kutatási tevékenységek egymáshoz igazításával és integrálásával olyan közös kutatási programot hoz létre, amely mind tudományos tartalmát, mind vezetését, mind pénzügyeit tekintve integrált keretek között működik, nagyban hozzájárul az európai kutatási térség megvalósításához. Az EMRP az EU 7. Keretprogramjának részeként jött létre az Európai Unió és az EURAMET közös finanszírozásában 400 millió EUR-ós költségvetéssel, melynek felét EU támogatás biztosítja.

Az MKEH hivatalos elkötelezettsége az előzetes minimum összeg felemelése után évi 120 ezer EUR-t (+ 60 ezer EUR tartalék) tesz ki (ez a költségvetés 0,42 %-a, a tagországokra vonatkozó minimum összeg). A pénzügyi lebonyolítás: közös kosárral („common pot”), kevert módon történik. A fenti összeg (mintegy 10 % kivételével) virtuális. Ez annyit jelent, hogy az egyes országok nagyobb részt nem készpénzzel, hanem magával a kutatás-fejlesztésben való részvétellel, azaz munka(bér) ráfordítás formájában járulnak hozzá a közös kosárhoz. A 100 millió EUR tartalékalapra azért van szükség, mert az elszámolás utólagosan, ténytámadások alapján történik, ami sikeres kutatás esetén több is lehet, mint a tervezett összeg és az EU többletköltséget nem vállal. Várhatóan a tagországok a pénzügyi elszámolás után tudják lehívni az uniós támogatási összeget, amely megegyezik a tagországok által ráfordított összeggel.

A felhívások évente kerülnek kibocsátásra. 2009-ben tették közzé az első felhívást az „Energia” témájában, melynek keretében két kutatási programban sikerült a részvételünket biztosítani, az optikai és a kémiai mérések területén. Mind a két program jelenleg a szerződéskötés fázisában van, tervezett időtartamuk 3 év. Mindkét kutatási program jelentős pozitív hatással lehet gazdasági és környezetvédelmi folyamatokra. 2010-ben a „Környezetvédelem” és az „Ipari metrológia” területén szervezik a felhívást.

3. „Közös piacfelügyeleti akció szolárium ágyakra és szolgáltatásokra” című, 1, 2. akció

A holland VWA piacfelügyeleti hatóság kezdeményezésére, a Prosafe bonyolításával közös, EU-s piacfelügyeleti akció került megszervezésre a szolárium berendezések és szolgáltatások ellenőrzésére, az Európai Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) pénzügyi támogatásával. Az 1. akció 2008 szeptemberében kezdődött és 2009 decemberében zárult. Az akcióban tíz tagállam piacfelügyeleti hatósága vett részt. Támogatási szerződés jött létre az akció szervezője (Stichting Prosafe) és a Bizottság között. Az akció előzetesen számolt teljes költségvetése 248 443,1 Euró. A szerződés szerint maximum 173 056,25 eurót térít vissza a Bizottság (az összköltségvetés mintegy 67 %-át). Az 1. akció költségvetése tartalmazza a szükséges külföldi utazások költségeit, a résztvevő országok által megnevezett munkatársak munkaköltségeit, összesen 53 összmunkanapot országonként.

Az 1. akció 1. fázisában adminisztratív ellenőrzések végzésére került sor. A 2. fázisban az UV-sugárzás mérése volt a fő feladat. A megengedett érték feletti UV sugárzást kibocsátó napágyak esetében az MKEH meghozta a szükséges hatósági intézkedéseket. 2009. III. negyedévében a Hivatal az akcióról két hírlevelet jelentetett meg a honlapon, sajtóközleményt adott ki, valamint nyilatkozott TV-műsoroknak, újságíróknak.

Az akció 2009. december végén lezárult, az akció szervezője elkészítette a jelentést. A Bizottság a jelentés elkészülte és a szükséges ellenőrzések elvégzése után – ez több

hónapig, akár egy évig is eltarthat – kezdi meg a térítést. Az egyes hatóságok a szerződés II. melléklete szerinti mértékben nyilatkoztak az önrész vállalásáról, amely az MKEH esetén előzetesen kiszámolt összeg 30 %-a, 2 574 446 Ft-tal (10 298 EUR, 250 Ft/EUR árfolyamon). Később az összeg a szervező által újra lett számolva, így az MKEH által vállalt költség 6 489,8 EUR lett, az MKEH-re számolt teljes költség pedig 14 913,45 EUR. A kiszámolt összeg az 53 összmunkanap munkadíját és a szükséges utazások költségeit fedi. A mai napig (2010.02.17-én) 3 külföldi utazás költségei kerültek visszatérítésre, 3 866,22 eurót, 1 050 413 Ft értékben.

A szoláriumok közös, EU-s ellenőrzése tovább folytatódik 2010-2011-ben, amelyhez az MKEH szintén csatlakozott. A feladat nagymértékben hasonló a korábbiakhoz. Az összmunkanapok száma 77, az MKEH vállalása 11 069,24 EUR, az MKEH-re számolt teljes költség 23 211,76 EUR. A visszatérítés 2012-ben várható. A 2. akció nyitóértekezlete és az első felkészítő tréning lezajlott, meghatározásra kerültek az ellenőrzési szempontok, kialakult az ellenőrzési lista tartalma. A 2. akció során az ellenőrzések 100 %-ában sor kerül a készülékek UV-sugárzásának mérésére kézi műszerrel, a kritikus esetekben spektrométerrel a méréseket megismételve. 2010. február 24-én Piacfelügyeleti Fórumot szerveztünk az ágazat képviselői részére. A fórum, jelentős érdeklődés mellett zajlott, a szintén jelentős médiaérdeklődés mellett.